

上党课,重温党的情怀

编辑同志:

今年“七一”前夕,上午7点多钟,我走进党政办公室,刚打开电脑准备撰写县志研究室安排的《乡村概览》稿子,镇党委书记组织委员对我说:“张老师,下午,镇党委在四楼会议室举办入党积极分子培训班,请你准备一下党课讲稿,下午给入党积极分子上一节党课。”我欣然接受了这个任务,然而觉得准备讲稿的时间有些短促。给入党积极分子讲党课是一件十分认真、严肃的事,不得有一点马虎和疏忽。接收了讲党课的任务以后,我立即放下手头的其他工作,认真

去查找中国共产党十八大文件,查阅中共一大党史,中共六大党史、党的基础知识等材料,像给侍嫁新娘赶嫁衣一样,忙三赶四撰写讲稿,到中午12点前终于撰写出8页的党课讲稿。我是镇党校兼职理论教员,退休前在往流一中任副校长、支部副书记,以前在郑州读过政治专业,系统地学习过党史专业课,教初中思想政课。早在十多年前,镇党委领导就请我给本镇党员、入党积极分子讲党课,每年都给他们上一两次党课,我是在尽一名党员的义务给入党积极分子上党课的。

今年,是中国共产党诞生92周年,在党的92周年生日前夕,镇领导又安排我给全镇入党积极分子讲党课,我虽然早已退休,还是像往年一样扎扎实实写教案、准备党课教案。下午3点钟,我拿着党课讲稿来到政府四楼会议室,用目光扫射了一下整个会议室,看见参加培训的46多名入党积极分子都已坐在会议室里等待听党课。参加培训的有风华正茂的90后青年大学生,有少壮的外创业回乡的80后小老板,还有老当益壮的70后农民实干家。

我按照党课讲稿内容,首先讲述了中国共产党十八的主题,十八大的召开的重要意义,讲了党的一大党史,六大党史,讲了党的宗旨、党的性质等方面的内容。下午4点多钟,当我说一声“谢谢大家,我的党课结束了。”紧接着会议室响起一阵热烈的掌声。通过这次入党积极分子培训,又有一批党的新鲜血液将充实到中国共产党队伍中来。

读者:张书国

编读往来

反腐巨擘朱元璋

本报老年记者 杨木

来自草根的草根皇帝啊,最怜惜脚下的草根;
出身平民的平民皇帝啊,最珍爱天下的平民。
虽然君临天下,但你的耳边总时时响起祖先们唏嘘的叹息。他们从江苏句容逃亡到安徽泗州,后来,再度流落到安徽的濠州(凤阳)。感伤的眼泪洒满了外途。这是你的先人们为了躲避沉重的赋税而进行的一次次大迁徙。从死亡里的漩涡里幸存下来的天子啊,明朝初年的法律大多由你躬亲草拟。《大诰》、《大诰续编》、《大诰三编》,一部部法规从你的笔下传遍全国各地,你制定的法律是历代最严厉的。

你发明的“剥皮实草”,是古代最残酷的重刑之一。
剥皮实草,就是把贪官的头颅砍下挂在杆上示众,再揭下人皮,塞上稻草,摆到衙门公堂旁,以警告继任者及其他官吏。

受刑者发出的尖利的嚎叫仿佛响起在我们的耳畔,继任的官员在塞满稻草的人皮面前瑟瑟发抖的情状也不难想见。而你在情感上却无一丝的悲怜。因为在你的记忆里一直都储存着这样几幅永远删除不掉的画面。

画面一:一位少年跪在被饥饿和瘟疫两个恶魔夺去生命的亲人的尸首边,呼天抢地,满眼泪……

没有墓地,没有棺槨。对腐败糜烂的元末吏治的憎恨像一团熊熊燃烧的烈火。绝望的泪水啊从他的两颊飞落……

画面二:少年一眼无奈满身困倦,歪斜的身躯倚靠着“皇觉寺”的大门。

这是你在软化了亲人之后,为了活命,只好寄身寺庙剃度为僧做了一个小行童。

画面三:大腹便便的赃官浊吏,张着狮虎一样的大口,咬食衣衫褴褛、瘦骨嶙峋的弱势黎民……

这是腐败的元末官场,各级官吏一色的拜金、贪婪、奸邪、与凶残。

画面四:少年左手捏着钵盂,右手拽根竹竿,步履踉跄正走向一家村民的门前……

这是在皇觉寺的僧侣因为生活窘迫被解散之后,你沿着淮河两岸一路向西乞讨的凄惨情景。

三年啊,流浪的生涯长路漫漫。
三年啊,你尝遍了世态炎凉和人间冷暖。

三年啊,社会的腐败,百姓的心愿,人生的苦难都在你的心底积淀。

“假如我做了皇帝,一定杀尽天下贪官!”这是你发自骨子里的铁骨铮铮的誓言!于是数年后,贩运私茶的驸马都尉欧阳伦被你赐死;你的亲家开国功臣汤和的姑父也在法律的利刃下殒命。就连你的亲侄儿——与你一道驰骋疆场屡建奇功的开国功臣朱文正,也未能逃脱法律的准绳。

充满着对元末吏治切齿拊心的恨,饱含着殷切的爱民之情,你发起了刚猛的反腐运动,你把元末社会里的阴暗与污浊涤荡得干干净净。

以明朝为鉴,敢于痛下针砭的圣明君主啊,你为近三百年的大明江山奠定了稳固的根基!

出身于氓隶,崛起于阡陌之间的大明皇帝啊,你在反腐的领域建立了卓越的功绩,在中华民族的史册里,写下了浓墨重彩的一笔!

浉河区开展老年书法点评交流活动

日前,浉河区老干部局、浉河区老年大学、浉河区老年书法家协会联合组织开展了老年书法作品点评交流活动。

参加此次点评的书法作品有70余幅,内容丰富,形式多样,风格各异,包含篆、隶、楷、行、草各种书体,基本上展示了浉河区近年来老年书法的创作水平。活动中,点评老师和老年作者面对面交流,对每一幅作品都进行了深入浅出的细致点评。点评结束后,针对作品中存在的问题,几位老师又根据各种书体进行了现场讲解示范,点评会气氛热烈,受到大家的一致称赞。

通过这次书法点评交流活动,极大地激发了老年书法队伍的学习创作热情,对进一步提高老年书法队伍的创作水平,起到积极地推动作用。

王德魁 摄影报道



当兵去,让我们的青春更精彩

——我市征兵宣传进高校见闻

本报记者 张勇 通讯员 孙明江

“两年后还想继续在部队干,有啥优惠政策?”“大三学生能报名吗?”7月2日上午,信阳军分区组织浉河区人武部征兵宣讲小组走进信阳师范学院开展首场征兵宣传活动。

“在实现中国梦、强军梦进程中抒写无悔青春”、“军营大舞台,有你更精彩”的条幅在阳光下分外夺目,该区征兵办精心制作的一块块国防宣传板、一本本宣传册、一张张宣传单尤为耀眼。

记者在活动现场看到,征兵咨询台前,前来咨询的学生络绎不绝。市征兵办公室主任、军分区参谋长董继锋一一进行解答。

征兵宣传进高校,直接和大学生“对话”是我市努力提高征兵质量的一个实际举措。

据市征兵办领导介绍,今年征兵时间由冬季调整到夏秋季,即调整为每年七八月份开始征兵,使学生毕业时间与征兵时间有机衔接,开通从“校门”到“营门”的直通车,为青年学子报名应征提供便利的时间窗口,而大学生成为兵员征集的重点。除时间调整外,征集对象的年龄、身体、文化等条件要求基本没有变化,流程也与往年基本相同。

信阳师范学院大二学生张志华告诉记者:“我从初中的时候就很向往部队生活一直很想当兵,但是由于很多原因一直没能如愿,现在知道有了这个机会,很开心,就来咨询。”

来自河北的大一学子祝建国则说:“国家出台的多项优惠政策,给高校学生入伍吃下了‘定心丸’。参军报国既是磨砺人生、实现理想抱负的重要途径,更是热爱祖国的高尚行为。这条路错不了!”

一个个征兵宣传点,一双双渴求的目光,一声声急切地询问,无不彰显着适龄高校学子参军报国的激情。

亲临现场的市征兵办、浉河区征兵办领导们被莘莘学子竞相报名的热情所感染,他们亲自参与解答,并耐心细致地与前来咨询的大学生亲切交谈,回答他们提出的各种问题,勉励适龄青年踊跃报名应征。

“优先报名体检、优先征集、到部队后优先选拔使用、退役后考学升学优惠……”一个个征兵优惠政策,在一个个班级掀起参军报名高潮。

信阳师范学院武装部长赵明告诉记者,活动当天就有数百名大学生现场报名应征。截至目前,全市已有上千名大学生参加网上报名应征,从军热在高校悄然掀起。

信阳154医院肛肠诊疗中心
省、市医保(新农合)定点医疗单位
全程无痛 微创新技术
健康咨询:0376-6160154

信阳现代男科医院
专解男题
(豫)医广[2012]第07-06-266号
信阳男科专线 6565888

信阳不孕不育症医院
新农合定点医院
孕育热线:0376-6208222
地址:东方红大道东段(市医药公司斜对面)
(豫)医广[2012]第02-22-063号

信阳仁爱妇科医院
港式妇科 好而不贵
健康热线:0376-6590888
地址:信阳市工区路六里棚110号
(第十中学对面、高压开关总厂旁)
(豫)医广(2011)第09-05-326号

信阳博士男科医院
看男科
信阳博士医院
QQ咨询:99718000
男科专线:3222555
院址:信阳市大庆路(花卉市场对面)